

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.6.22 星期四 农历癸卯年五月初五  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7581期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

## 朱建军专题调研风光电及储能产业、现代服务及商贸产业发展 做强新兴产业 加快绿色转型



本报讯 (记者柳文岳) 6月20日, 台州市委常委、温岭市委书记朱建军专题调研风光电及储能产业、现代服务及商贸产业发展。他强调, 要加快发展方式绿色转型, 服务国家双碳战略, 大力培育发展新兴产业集

群, 全面展现两城两湖的生态魅力、发展活力。市领导张钊、徐明、梁海涛参加调研。

调研座谈会上, 朱建军认真听取有关部门和企业代表发言, 与会人员围绕相关产业发展中的难点、痛点、堵点及未来发展方向等进行充分交流与深入研讨。

朱建军强调, 在双碳政策背景下, 风光电及储能产业已成为产业升级竞争高地和发展新增长点。要立足顶层设计, 整体布局风光电及储能产业, 规划建

设零碳产业园, 形成从供给侧到需求侧的完整产业体系; 要向海而兴、向海图强, 发挥资源优势, 大力发展海上风电产业, 为两城两湖建设提供更多清洁能源; 要抢抓光伏产业发展新机遇, 积极引进头部企业和核心配套生产企业, 聚焦前沿科技, 盯牢钙钛矿项目谋转型。

朱建军强调, 现代服务及商贸产业是温岭的一大长板, 也是一大短板, 对照两城两湖建设新要求, 产业提升迫

在眉睫。要围绕人才问题, 做强国有人力资源平台, 推动形成与我市产业转型升级需求更加匹配、更相适应的人力资源发展格局; 要强化科技创新引领, 不断完善产学研协同的技术创新体系, 帮助企业积极抢占新赛道; 要体系化推进法律事务、会计事务、金融业等现代服务业发展, 提升服务企业的能力水平; 要加快仓储物流、高端商业、渔港渔市等重点项目建设, 推动项目早投产、早见效。

## 市政协开展专项集体民主监督 深化 千万工程 建设美丽乡村

本报讯 (记者谢安琪) 6月20日, 市政协主席江金永赴太平街道围绕深化千万工程建设美丽乡村开展专项集体民主监督。

江金永一行先后来到太平街道屏下村、山下金村、肖泉村、中厢街前溪路两岸等地, 察看城村两改工作进展、人居环境整治等情况, 详细了解老城区建

设规划、农村产业发展等情况。近年来, 太平街道贯彻落实市委、市政府决策部署, 全力以赴加快城村两改步伐、推进文明城市创建。城市品质和形象显著提升, 群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

在随后召开的座谈会上, 委员们就进一步深化千万工程、建设美丽乡村建言献策。

在听取了街道相关工作情况汇报后, 江金永给予了充分肯定。他指出, 近年来, 太平街道城村两改工作成效明显, 为构建两城两湖新格局发展打下扎实基础。

江金永要求, 下阶段, 街道及相关部门要总结新经验, 推进新举措, 撼起新热潮, 展现新担当。要进一步实干争先, 坚持以千万工程为牵引, 不断深化提升, 持续擦亮名片, 全面推进乡村振兴; 要加快构建千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美的千万工程画卷, 结合太平在两城两湖发展中的定位, 加快拆后区块的复建步伐, 着力提升城市品质和形象, 实现华丽蝶变。

## 战高温 抢工期

6月20日, 温玉铁路温岭西站施工现场, 工人正在对墩身模板进行加固作业。连日来, 我市持续高温天气, 建设者们不畏高温, 坚守岗位, 抢抓工期, 确保工程如期完工。

温玉铁路是台州首条地方性铁路项目, 也是我市境内的又一条铁路通道, 去年4月正式清表动工, 目前正在有序推进中。截至目前, 已完成土建工程量20%, 主要完成全线桥梁段桩基施工1520根、承台81个、墩身63个, 隧道开挖进尺1618米。

记者 徐伟杰  
通讯员 孙亚飞摄



## 小吃名品 一网打尽 第五届温岭本土美食节开幕

本报讯 (记者赵云) 6月21日上午, 家住城西街道九龙苑的彭先生, 特意来到温岭会展中心, 寻找东海至味。

食享温岭, 东海至味。当天, 味美浙江·第五届温岭本土美食节正式开幕。美食节由市商务局、市市场监督管理局、市文化和广电旅游体育局和市市场集团有限公司联合主办, 旨在进一步拉动我市餐饮消费, 塑造餐饮促消费品牌, 激活产业发展动能, 带动文化、旅游、住宿等相关产业快速发展。

现场共有近百个摊位, 分为

食韵温岭、食味艺术、食趣集市和食尚生活4个区, 有温岭餐饮单位的招牌美食和特色小吃, 以及精品咖啡、茶艺饮品、轻食甜点、预制菜、文创手作等, 涵盖东海佳鲜、山珍河味、名品名点、石塘风味等品类, 让消费者一饱口福。

九龙汇国际宴会中心在摊位上摆起了刻有山海文化的食材雕刻以及各类象征爱情的糕点; 温岭盐业公司主推浙江本地的盐·浙江雪涛, 介绍起浙江盐文化; 方德蜂园除了出售蜂蜜, 还现场制作蜂蜜饮料。现场还有温岭旅游的推

广介绍, 有温岭市对口地区农特产品, 有来自温岭之外的美食商家, 商品琳琅满目。

上一届美食节, 我们就参加了, 东西卖得挺好的。楼氏本草堂的工作人员称, 参加美食节, 不仅可以宣传自己, 还能拉近和消费者之间的距离, 非常好。这么多食物汇聚在一起, 平时很难一下子都找到, 机会难得。彭先生说, 他看到美食节的消息后, 便和爱人赶了过来, 买了几百元的东西。

为提升美食节活动的消费提振效应, 本次活动共安排专项餐

饮电子消费券150万元, 每份消费券价值50元(每张消费券面额10元, 共5张, 当日使用有效)。现场, 陈小姐买了一份汤圆, 原价15元, 消费券抵扣后实付5元。一份汤圆才5元钱, 实惠! 她说。电子消费券, 让消费者和商家都得到实惠, 能带动一大波的消费, 很不错。方德蜂园负责人方霞称。

据介绍, 本届美食节的时间为6月21日至24日的每日10点至21点。美食节将采用专家评选和网络投票的方式, 选出观众最喜欢

的10样小吃和10样点心。

市政协举行 请你来协商 专题恳谈

## 推进学前教育 普及普惠优质发展

本报讯 (记者叶琳) 6月20日, 市政协举行请你来协商推进学前教育普及普惠专题恳谈会。市政协主席江金永参加恳谈会。

近年来, 我市高度重视学前教育事业发展, 把学前教育作为加快区域高质量发展的基础性、先导性和全局性工程来抓, 逐步构建形成覆盖城乡、布局合理、公益普惠的学前教育公共服务体系。2023年是温岭创建全国学前教育普及普惠市的迎检之年, 为进一步推进我市学前教育发展, 助推普及普惠市创建, 市政协将推进学前教育普及普惠列为2023年请你来协商课题, 并开展专题调研。

目前, 全市共有幼儿园150所, 在园幼儿35889人, 其中公办幼儿园63所, 公办幼儿园覆盖率达51.58%; 普惠性幼儿园覆盖率达95.72%; 二级以上优质幼儿园覆盖率达73.96%; 全市幼儿园共有教职工5150人, 其中专任教师2753人, 教师持证率达到100%, 大专及以上学历占比达97.16%; 打造省先进教研组3个, 台州市先进教研组2个。

会上, 政协委员、镇(街道)代表、幼儿园代表分别围绕加快扩充资源供给、着力加强师资建设、发挥幼教品牌效应、优化监督管理机制等议题积极开展协商座谈, 并提出了建设性意见和建议。相关职能部门一一作出回应。

江金永指出, 近年来, 我市不断扩大学前教育资源供给, 完善财政保障机制, 提升保育教育水平, 推进优质资源共享, 优化规范办园工作, 在学前教育工作上取得的成绩值得肯定。他要求, 各相关部门要坚持统筹谋划, 统一规划布局, 增加要素保障, 拓宽扩容渠道; 要坚持严管厚爱, 落实教师待遇, 加大监管力度, 落实保教结合; 要坚持优化提升, 发挥名师作用, 深化课程改革, 创新办园模式, 全面推进学前教育普及普惠优质发展。

## 领跑台州!

## 温岭跨省异地就医 直接结算率达86.08%

本报讯 (记者朱丹君 通讯员张旭雅) 6月20日, 我市举行异地就医直接结算新闻发布会。

会上, 市医保局相关负责人就我市跨省异地就医直接结算工作情况作了介绍。近年来, 我市持续深入推进跨省异地就医直接结算工作, 逐步实现了跨省住院直接结算、跨省门诊直接结算、跨省门诊慢特病直接结算, 异地就医结算更加便捷。

截至目前, 我市跨省异地住院直接结算率达86.08%, 领跑台州市各县(市、区)。2023年1-5月, 温岭参保人住院费用跨省直接结算达5911人次, 减少个人垫付8559.67万元; 门诊费用跨省直接结算达63565人次, 减少个人垫付778.92万元。从就诊地域来看, 2023年

1-5月, 温岭参保人在全国30个省级行政区进行跨省直接结算, 结算人次排名前五的省级行政区分别为: 上海市、江苏省、北京市、四川省、重庆市。

目前, 温岭所有定点医疗机构均已开通跨省直接结算功能, 只要参保地政策允许, 外省参保群众即可享受普通门诊和住院直接结算服务。值得一提的是, 我省已将跨省门诊慢特病直接结算纳入民生实事项目, 温岭部分医疗机构已经开通相应结算功能。

国家医保局将今年6月份定为异地就医直接结算政策集中宣传月, 我市将以此次集中宣传为契机, 以线上线下相结合的方式, 多方式、多渠道进行宣传, 营造人人参与、人人宣传的浓厚氛围。

## 首届 小狮恳谈 对话会 打开一米视角 助推儿童友好型城市建设

本报讯 (记者叶琳) 近日, 童声问政 童发展 我的城市我做主 温岭市首届小狮恳谈对话会在市妇儿儿童活动中心举行。

温岭是民主恳谈的发源地, 在儿童友好型城市建设的进程中, 小狮恳谈是民主恳谈的一种创新与延伸。自今年4月以来, 为全面保障儿童参与权利, 畅通儿童议事渠道, 培养儿童作为城市小主人的责任感和融入城市建设的使命感, 全市各级儿童观察团踊跃报名参与市曙光狮儿童观察团首届小狮恳谈活动, 积极通过一米视角为城市发展问诊把脉。经过前期的调查项目展播, 25支团队中的6支团队脱颖而出, 进入到当天的路演环节。

路演中, 各团队将所观察到的问题进行现场讲解, 并现场提问, 所提问题由在座的涉及到的部门或镇(街道)工作人员进行回答。当天, 泽国逢儒小学小狮恳谈团围绕泽国老街的修缮与传承提出了建议和策略, 问题涉及文物保护、环境整治等内

容; 九龙小学观察团围绕学校转角人行道的拓宽与交通安全维护向相关部门提出解决方案的落地发问; 方城小学星梧桐观察团围绕儿童场馆、口袋公园的儿童主题设置、核酸检测小屋改建以及宣传跟进事项进行了逐一提问。

市住建局、市公安局、市文广旅体局、市融媒体中心等相关部门进行了现场答疑解惑, 回应诉求。经过激烈的角逐, 方城小学星梧桐观察团夺得桂冠, 其成员被任命为市曙光狮儿童观察团金牌团员。

据悉, 市曙光狮儿童观察团是一个引导儿童自由发声、展现自我愿景、培养责任意识、推动广泛参与的平台。通过小狮恳谈活动, 旨在把温岭民主恳谈的种子深植于儿童, 把一米视角融入儿童友好型城市建设中。下阶段, 我市将以此次为契机, 充分保障儿童参与的权利, 畅通儿童议事的渠道, 让城市建设和发展更贴近儿童的需求和期待, 全面推进温岭儿童友好型城市建设。

## 爱心助农出新招

68岁阿婆直播带货 1小时卖出上千斤葡萄

详见第三版